
V postní době nejde jen o půst

Moje vzpomínky z dětství na postní dobu jsou
pochmurné.  Nechápal  jsem,  proč  je  mně  (a  ko-
neckonců všem, co chodí do kostela)  najednou ur-
čováno, že se nemáme příliš dívat na televizi, chodit
do kina, příliš dobře jíst, že se máme vyvarovat vše-
ho,  co  jeví  jen  známku  příjemnosti.  Z  některých
kazatelen  (v  kostelech  bez  květin  a  se  zahalenými
obrazy) jsem slyšel, co všechno nesmíme dělat a jak
se máme co nejvíce zapírat. Bůh se mi tak do podvě-
domí dostával jako ten,  který nám chce co nejvíce
zkomplikovat  život.  A  čím  nám  bude  hůře,  tím
lépe… Velmi dobře si vybavuji moment, jak jsem se

styděl, když jsem na popeleční středu jako malý kluk vycházel mezi „normální“ lidi z kostela sv. Kříže
Na Příkopech s ušpiněným čelem … Nechápal jsem proč to všechno musí být. Možná, že mi to tehdy
někdo vysvětlil,  ale já si to nepamatuji. Pamatuji si jen, že jsem vnímal, že je to všechno kvůli té
„postní době“, která jako nutné zlo předchází Velikonocům, kdy už konečně budeme zbaveni onoho
damoklova meče nesmyslné pochmurnosti a odříkání.

Když jsem se pak v dospívání osamostatnil ve víře, byla jedna z prvních věcí, kterou jsem zkou-
mal, právě postní doba a půst. (A zkoumám dodneška…) Z mého zkoumání nyní vím, že v „postní
době“ nejde v první řadě o půst. Půst je jen jedním z prostředků k něčemu důležitějšímu: totiž k obrá-
cení. Ano, hlavní náplní postní doby není bezduchý půst a odříkání! Ale obrácení se k Někomu, kdo
mi chce nabídnout více, než to, čím právě žiji. Obrátit se ale k Tomu, kdo mi nabízí něco většího, před-
pokládá, že je třeba se od něčeho jiného odvrátit. Abych mohl do svých dlaní přijmout něco většího,
musím odložit to, co v nich může překážet. V tom je podstata neustálého rozlišování kudy nás Bůh
vede, co nám nabízí a co je pro nás dobré. 

Moudrost církve předávaná po staletí doporučuje tři, resp. čtyři kroky na cestě obrácení: „půst“,
„modlitbu“, „almužnu“ a „smíření“. Modlitbou se člověk spojuje s Bohem, naslouchá mu, rozlišuje,
jak a kudy se má ubírat jeho život. Postem se člověk něčeho dobrovolně zříká (peněz, času, aktivit…)
a to, čeho se zřekl poskytuje potřebným – což je podstatou „almužny“. Smíření pak člověka naplňuje
pokojem ve vztahu k Bohu, k druhým i k sobě.

Požehnanou postní dobu!
Převzato:  vira.cz

        Bohoslužby v březnu 2025     
     
       So        1. 3. 2025                                18:00 Matka Boží
       Ne        2. 3.  2025            9:00 Jména Ježíš

       St        5. 3.  2025        Popeleční středa                  8:00 Matka Boží

       So       8. 3. 2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       9. 3.  2025      9:00 Jména Ježíš

       So       15. 3. 2025                                    18:00 Matka Boží
       Ne       16. 3.  2025       9:00 Jména Ježíš

       St        19. 3.  2025        Sv. Josef                             17:00 Matka Boží

       So       22. 3. 2025                                    18:00 Matka Boží
       Ne       23. 3.  2025       9:00 Jména Ježíš

       Út        25. 3.  2025        Zvěstování Páně                17:00 Jména Ježíš

      (bez záruky)

Farní pouť 2025

Odložená farní pout se uskuteční 8. května 2025 na poutní místo NERATOV v Čechách.   
Vyjedeme v 6:00hod od zastávky na Hradecké /u škol/, pak u pošty a ještě u Orlovny. V Neratově

bude mše svatá a po ní prohlídka poutního místa s průvodcem. 
Při zpáteční cestě se zatavíme na poutním místě  Panny Marie Pomocné na Chlumku - Luže,

jedná se o jubilejní poutní místo s možností získání plnomocných odpustků.  Návrat do Telče přibližně
ve 20 hod. Cena zájezdu se ještě bude upřesňovat z důvodu jiného dopravce   Případné informace u
manželů Hustákových telefon 732 385 146 nebo 605 475 082. 

Těšíme se na společné duchovní putování!

                                     Farní věstník 
                                                                                   BŘEZEN 2025

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXIII,  číslo 3                       
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 Zprávy z jednoty Orla
       
      

 Stavba Katolického domu v Telči.

Bohatou spolkovou činností oplývá již od minu-
losti Telč. Její působení však značně omezoval nedo-

statek potřebných místností. Není divu, počátkem dvacátého století zaznamenáváme v našem městě
téměř padesát různých spolků.

Proto zdejší katolické spolky začaly vyvíjet iniciativu jejímž cílem byla výstavba vlastní budovy.
Dne 14.10.1922 ustanovily spolek nesoucí název „Spolek Katolického domu s Orlovnou pro vystavění
nového spolkového domu“. Ten neprodleně za vedení římskokatolického kněze, profesora gymnázia,
archiváře a historika Josefa Rampuly a zaměstnance telčské pošty Leopolda Nováka se ujal práce a vy-
hlásil pro tyto účely finanční sbírku, která se ihned setkala s velmi kladným ohlasem.

Velké potíže nastaly však s výběrem stavebního místa. Žádosti o vytypovaných šest možných ob-
jektů skončily neúspěšně stejně tak jako žádost o stavební část v parcele telčského velkostatku, kterou
zamítl pozemkový úřad. Až v prosinci 1927 se podařilo koupit od farního Obročí na ulici Jihlavská
starý dům se zahradou za 42.000 Kč. Tím skončily dlouhodobé nesnáze a nastala konečná fáze pří-
pravy ke stavbě.

Členové katolických spolků s velkým nadšením dobrovolnou prací zbourali celý zchátralý objekt,
vykopali základy a sklepy nově chystané budovy. Získali přitom pro další využití následných prací
vhodný stavební materiál včetně písku. Zednické a další řemeslnické práce ve výši 13.000 hodin od-
pracovali zdarma. Pomohli I rolníci z Telče a okolí, kteří svezli na stavbu 1.200 povozů stavebního
materiálu. Šlechtic  Leopold Podstatný-Lichtenstein poskytl domu veškeré stavební dřevo. 220.000 ci-
hel a 26.000 střešních tašek dodal podnikatel Jakub Lanner. Stinnou stránkou bylo jednání obce, žá -
dost o dar 30.000 cihel zamítnuta  stejně tak tak jako státní subvence. Katolickým spolkům díky  své-
pomoci a výhodným smlouvám se podařilo hodně finančních prostředků ušetřit a zaplatilo se  toliko
350.000 Kč.

Projekt vypracoval a stavbu provedl architekt Josef Tesař z Telče. Práce všech zúčastněných pro-
bíhaly velmi rychle. Základní kámen položen 8.7.1928, kolaudace 27.11.1929. Katolický dům předán
svému účelu 5 a 6. Července 1931. Nemovitost dle tehdejších záznamů délky 37 metrů, šíře 19 metrů,
zastavěná plocha 650 metrů čtverečních. Obsahovala velký sál s ohrádkou a galerií, malý sál, tělo-
cvičnu, 3 šatny, bufet, vestibul, místnost pro schůzovní činnost tak zvanou výborovnu, archiv, čítárnu,
projekční komoru, byt domovníka, 2 sklepy. Katolickým spolkům se tak dostal v Telči tolik potřebné-
ho stánku. 

A to, že se historie opakuje, můžeme vidět i v dnešní době v obnovené Orlovně.
 Ing. Jiří Ptáček

Novinka  -  možnost  přispět  do  kostelní
sbírky  bezhotovostně  s  aplikací  DONÁ-
TOR

Připravili  jsme mobilní  aplikaci  DO-
NÁTOR, díky  které  mohou  věřící přispívat  do  kostelní
sbírky ve své farnosti bezhotovostně pomocí chytrého te-
lefonu. Jedná  se  možnost,  která  doplňuje  tradiční  darování
hotovosti. Aplikaci si můžete stáhnout na  App Store nebo
Google Play nebo přes  https://donator.cz/aplikace

Vaši kněží již obdrželi (nebo v nejbližších týdnech obdr-
ží)  sbírkový košík,  na kterém je  umístěna karta,  která  ob-
sahuje NFC čip a QR kód. Ten stačí načíst v aplikaci, potvr-
dit  částku  a  váš  dar  bude  odeslán  farnosti.  Je  to rychlý,
jednoduchý a bezpečný způsob darování farnosti, aniž by
k  tomu byla  potřeba  hotovost  ve  vaší  peněžence.  Spolu  s
košíky distribuujeme do farností i informační letáky.

 V aplikaci  DONÁTOR si  můžete  přednastavit  částku,
kterou chcete darovat, můžete také přispět vybrané farnosti i
mimo  čas  mše  svaté  -  zkrátka  kdekoli  a  kdykoli  chcete.
Aplikace dále nabízí kompletní přehled všech vašich darů a
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KDU-ČSL Telč zve všechny občany na setkání s 

Hayato Josefem Okamurou, poslancem Parlamentu ČR 

na téma "Křestan a politika v současném bouřlivém světě"

Beseda se uskuteční v sobotu 15. března 2025 v 18:00 hodin v Orlovně v Telči.

Těšíme se na setkání v příjemném prostředí orlovny.  

Divadelní soubor Zmatkaři Dobronín ve spolupráci s Orlovnou Telč a za
podpory města Telče

       
           Vás srdečně zvou na představení divadelní hry

v neděli  2. března 2025 od 18. 00 hod 
          Orlovna Telč Jihlavská 77

Vstupné 180,- Kč
  Rezervace vstupenek na tel. č. 776 278 508  p. Křížková



jednou z výhod je, že automaticky obdržíte potvrzení pro daňové účely. Celkovou výši darů zaslaných
pro vaši farnost můžete sledovat na tomto odkazu: https://donator.cz/projekty/farnosti

Věříme, že vám bude aplikace DONÁTOR sloužit k užitku a prospěchu Vaší farnosti.
S pozdravem a přáním všeho dobrého

komunikační tým Biskupství brněnského

Jak si vedl v loňském roce fond Puls, který se podílí na zajištění mezd kněží naší diecéze?

V uplynulém roce se rodina donátorů fondu Puls rozrostla o více než 700 členů - momentálně tak
registrujeme více než 9 000 dárců a podporovatelů.

Fond Puls zajišťuje z části mzdy kněžím brněnské diecéze - další části jsou financovány z hospo-
dářské činnosti diecéze a do roku 2029 ještě i z (klesajícího) příspěvku od státu. Loni jsme mohli díky
vašim darům takto pokrýt celkem zhruba 40 % potřebné částky. Na náš účet přišly dary v celkové
hodnotě 22,6 milionu Kč, průměrný dar donátora činil 2 478 Kč. 

P. Pavel Kafka, správce fondu a generální vikář diecéze, k tomu dodává:  “Vážíme si každého
člověka, který  svým darem dává najevo, že mu záleží na budoucnosti naší diecéze a chce se na ní od-
povědně podílet. Díky za to!"

. V současnosti je registrováno za farnosti Telč 13 donátorů a celkově je telčské děkanství ke  kon-
ci seznamu podílů na fondu Puls. Máme co napravovat. 

Převzato:  donator.cz

 

Knižní typy do Vaší knihovny

Od minulosti k dnešku - Dějiny českých zemí - Jan Rychlík
Přehledné zpracování českých dějin od samých počátků až po ty nej-

současnější události z pera profesora Jana Rychlíka, významného historika
specializujícího  se  na  moderní  české  a  slovenské  dějiny  a  dějiny  zemí
jihovýchodní Evropy. Ve Vyšehradu vyšly jeho práce k dějinám Českoslo-

venska  (Češi  a  Slováci  ve  20.  století  a  Rozdělení  Československa,  obě 2012)  a  zpracování  dějin
slovanských národů Balkánu (Mezi Vídní a Cařihradem, 2009). Svoji syntézu českých dějin původně
napsal pro bulharské čtenáře a spojil své síly s bulharským historikem Vladimirem Penčevem, který je
autorem kapitol věnovaných kultuře. Jan Rychlík důsledně zasazuje dějiny českých zemí do širšího ev-
ropského kontextu, zejména do prostoru střední Evropy, s pohledem otevřeným jak na západ, tak na
východ. Název knihy se vrací ke sborníku Od pravěku k dnešku, sestavenému k šedesátinám Josefa
Pekaře, na jehož pojetí českých dějin Jan Rychlík v mnohém navazuje. Kniha vychází v novém, třetím
aktualizovaném vydání. 

Až na kraj světa - Prapůvodní cestou do Santiaga a ještě dál- Julie Růžičková, Jitka Jandáková
Děti vyrostly, doma už se všem nemusíte tolik věnovat, jste stále plné energie a ozývá se touha

poznávat a zkoušet nové věci. Konečně máte čas a prostor uskutečnit svoje sny, i když je druzí pova -
žují za bláznovství. Kdy, když ne teď? Přesně to si řekly Jitka s Julií a vyrazily na tři týdny s batohem
do Španělska  s  cílem dojít  až  na  kraj  světa.  Ve své  inspirativní  knížce,  kterou  výstižně  nazývají
deníkem-cestopisem, vás provedou radostmi i strastmi putování, ukážou vám krásu v jednoduchosti a
navnadí vás pustit se do vlastního dobrodružství. 

Píšu, dokud si pamatuju - Vzpomínky a deníky - Taťána Lukešová
Vzpomínky Taťány Lukešové v sobě skrývají celou tragiku 20. století s jeho hrůzami i nadějemi.

Do jednoho života se tak vešla milá setkání s TGM a Janem Masarykem, kulturní svět první republiky
i idylické dětství obklopené láskou, ale také ztráta téměř všeho, výslechy na gestapu, vyloučení kvůli
židovskému původu, skrývání se a ponižující rasové testy. Je to život, do něhož vstoupil svět divadla a
filmu, velká láska i významné osobnosti včetně britské královny. Ale také nelítostné řádění akčních
výborů KSČ, strach a bída 50. let, beznaděj nastupující normalizace i osudové rány. Autorčiny vzpo-
mínky doplňuje výbor z jejích deníkových záznamů z posledních let života a bohatá dokumentární pří-
loha (plná fotografií i ukázek z tvorby jejího otce a manžela). Na autorku zde vzpomínají také různé
osobnosti (Jan Potměšil, Marie Vaculíková, Hana Hegerová aj.). 2.vydání 

Už tam budem, Mojžíši? - Trochu jiná pesachová hagada (nejen) pro děti - Pavlína Šulcová
Věděli jste, že Mojžíš koktal? Dokážete vyjmenovat deset ran egyptských? Víte, kde byli Židé v

otroctví, jak dlouho putovali pouští a co se za tu dobu událo? Na všechny tyto otázky a řadu dalších
najdete odpovědi v naší knize Už tam budem, Mojžíši? Budeme vám vyprávět nejen příběh o vyvedení
z Egypta. O tom, že to není žádná nuda vás přesvědčí tento komiks. Trochu jiná pesachová hagada
(nejen) pro děti vám přiblíží svátek Pesach a pomůže vám ho náležitě oslavit. 

I v redakci Farního věstníku řádí neviditelný „tiskový šotek“. Tímto se velice omlouváme a  na-
pravujeme to, co se v únorovém FV nezobrazilo. Děkujeme

_________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   23. 3. 2025
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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Dětský pěvecký sbor Srdíčko Vás zve na tradiční 

Jarní koncert. 

Uskuteční se v neděli 30. 3. 2025 v 16 hodin v Orlovně
v Telči. 

Vstupné dobrovolné bude využito na provoz sboru. Tě-
šit se můžete jak na dětské písničky, tak i na skladby cizo-
jazyčné. Těšíme se na Vás! Děkujeme všem, kteří přišli zdobit kostel Matky Boží na

vánoce.  Zvláště děkujeme dětem. 
A velký dík patří také panu Václavu Čechovi do Sumra-

kova. On nás již mnoho let obdarovává stromečky. 

Díky Eva a Miloš Horníkovi

https://donator.cz/projekty/farnosti
mailto:k.kamenik@post.cz
http://www.farnost-telc.cz/
https://eshop.cirkev.cz/autor/pavlina-sulcova_2975
https://eshop.cirkev.cz/autor/tatana-lukesova_10
https://eshop.cirkev.cz/autor/jitka-jandakova_2980
https://eshop.cirkev.cz/autor/julie-ruzickova_2979
https://eshop.cirkev.cz/autor/jan-rychlik_2588

